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Csótár András, 
az oktatási, kulturális 
és sportbizottság elnöke
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díszpolgára lett

Garamvölgyi 
Erzsébet 
apró kirakatokba 
rendezi a világot
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11. oldal

Becsüljük meg 
a közmunkásokat!
A regisztrált álláskeresőknek határozott idejű, 
átmeneti foglalkoztatást jelentenek a közmun-
kaprogramok. Támogatásuk pályázat útján 
történik. A határozott idejű, három–nyolc 
hónapos program helyi szempontból fontos 
önkormányzati feladatokat lát el. 

Amikor felületes 
a biztosításunk
Gondolták volna, hogy az egyik legnagyobb 
üzlet a világon a biztosítás? A tíz legnagyobb 
cég közül négy biztosan biztosítótársaság. Nem 
kétséges, óriási profitot termelnek, hiszen jóval 
több pénzt szednek be tőlünk, biztosítottaktól, 
mint amennyit kifizetnek, ha káreset történik. 
És mi a legjobb egy biztosítónak? Ha nem lesz 
betörés, beázás, autófeltörés, ha pedig meg-
történt a baj, jól meggondolják, milyen mélyre 
nyúljanak a zsebükbe. A fogyasztói döntések 
tisztességtelen befolyásolása miatt többször 
indult már eljárás ilyen cégek ellen. 



3

1084 Budapest VIII. ker., Auróra u. 11.
Tel.: 303-4738, fax: 303-4744

http://www.observer.hu

Lapunkat rendszeresen szemlézi 
Magyarország legnagyobb médiafigyelője, az

Főszerkesztő: Szeiler Gábor
Olvasószerkesztő-korrektor: 
Gulyás Orsolya

ISSN  1217 - 5420
Copyright © Monitor, 1993

Minden jog fenntartva.

Hirdetés: Halász Gabriella
06-70/941-7972

Tulajdonos, kiadó:
Szeiler & Társa Bt.
Keszthely, Meggyfa u. 41.
Tel.: 06-83/314-671

www.monitormagazin.hu
E-mail: info@monitormagazin.hu

Újságírók:
Antal Anita
Hegoczki F. Zsolt
Kósa Tamás
Németh Áron
S. Tóth András
Vigh Alida Éva 

Print: Veszprémi Nyomda Zrt.
8200 Veszprém, Őrház út 38.
Példányszám: 15 000

Monitor Közéleti Lap

2

szerk.

További hírek és programok a www.monitormagazin.hu oldalon olvashatók.

András Ferencnek két szenvedélye 
van: az egyik a filmezés, a másik a 
borkészítés. A rendező Sümeg szülöt-
te, így az olaszrizling felkent híve. A 
Balaton-felvidéki borvidék népszerű-
sítéséért sokat tesz, s nem tett le arról 
sem, hogy egyszer szűkebb pátriájá-
ról festői mozitablót készítsen. 
András Ferenc, a Dögkeselyű, 
A nagy generáció és A törvénytelen 
című filmek elismert alkotója, nem él 
nyugdíjaséletet. A zajos Budapestről 

András 
Ferenc 
sümegi 
„mozija”

ugyan „visszame-
nekült” Sümegre 
– ahol saját bort 
készít, s a környékbeli 
borászokkal, gazdákkal 
baráti kapcsolatot ápol 
–, de közben forgató-
könyveket ír; most éppen 
egy marosvásárhelyi íróval, 
Kincses Elemérrel közös filmtervét 
„dédelgeti”.
A rendező nem tett le arról sem, hogy 
elkészítse Sümeg és környéke egye-
dülálló természeti, kulturális és gaszt-
ronómiai értékeit bemutató filmjét, 
ám ennek a jelek szerint még nincs itt 
az ideje – egy éven át ugyanis hiába 
kalapozott; a szponzorok és pályáza-
tok útvesztőjében a Dialóg Filmstúdió 

korábbi igazgatója (is) eltévedt…
Azért a hírverésben, ahol tud, 
(be)segít. Népszerűsítette már 
borkóstolókon a Balaton-felvidéki 
borvidéket, de bárhol jár, dicséri a 
chardonnay-t, a kéknyelűt, a rizlinget; 
mesél a Gundel Aranysapka díjas séf-
jének, Kalla Kálmánnak Sümegprágán 
épített vendégházáról, az ott kapható 
mennyei étkekről, továbbá a sümegi 
várbirtokról, a Palota Pincéről, de még 
a Bazsiban megtermő almáról is. 
Furcsamód, amikor a februári 41. 

Magyar Filmszemle terméséről, film-
gyártásunkról kérdeztem, a mindig 

optimista és jó kedélyű András 
Ferenc picit elkedvetlenedett. 

– A két uralkodó kereskedelmi 
televízió ötlettelensége, 

gagyisága kihatott a filmes 
szakmára – summázta. – 

Sajnos egyre több a suksükölő produ-
cer Magyarországon. Az érték pedig 
egyre kevésbé fontos, ami meglátszik 
a műveken. Néhány figyelemre méltó 
munka azért így is bekerült a prog-
ramba – kár, hogy csak néhány… Egy 
biztos: Mészáros, Makk és Jancsó vis�-
szatérése sokat javít a 2010-es átlagon 
– zárszavazott a rendező.

Szabó Zoltán Attila  

A két uralkodó ke-
reskedelmi televí-
zió ötlettelensége, 
gagyisága kihatott 
a filmes szakmára

Keszthelyen is Csillag születhet 

címmel szervezett tehetségkutató 

versenyt a 12–29 éves korosztálynak 

a Mentor iroda. A jelentkezési ha-

táridő lejárta után az adatokat ös�-

szesítve Papp Gábor irodavezetőtől 

megtudtuk: a versengésbe 56 egyé-

ni versenyző, illetve csapat nevezett 

be – 128 fellépővel számolnak.

– A nevezők döntő része zenés vagy 

táncos produkcióval kíván fellépni, 

de színesíti a sort szájdob, freestyle 

football, rap, versmondás, dobszóló 

és számos zenekar.

Az elődöntőkre február 13-án 

13 órától kerül sor az Asbóth-iskola 

tornatermében és február 20-án 

13 órától a Csokonai ÁMK-ban.

Az elődöntők nyilvánosak, a belé-

pés ingyenes, de az iroda számít 

szponzorok támogatására. 

születhet

❞

❞

CsillagAz érték egyre kevésbé fontos – nyilat-
kozta lapunknak András Ferenc rendező. 
Az 1985-ben készült, A nagy generáció 
című film alkotója nem él nyugdíjas-
életet, és nem rejti véka alá véleményét. 
Úgy véli, a két kereskedelmi televízió 
gagyisága kihat a filmes szakmára, elég, 
ha csak bekapcsoljuk a tévét, és ömlik 
belőle a hülyeség.
Celebek, gyorsan kreált sztárocskák ve-
szik el az időnket. Honnan? A családtól, a 
társas együttléttől. Sorra hallom a pszi-
chológusoktól, hogy a vacsorát is a tele-
vízió előtt, a kis asztalnál, meggörnyedve 
tölti el az apa, az anya és a gyerek. Nem 
egymásra figyelnek, hanem a Vacsora-
csatára és a még bugyutább Hal a tortán 
című műalkotásra.
Talán nem meglepő, hogy Garamvölgyi 
Erzsébet is váltott. Bár ő a királyi tévénél 
tevékenykedett, de ott sem volt mindig 
felhőtlen az élet. Egyik nap közölték vele, 
huszonöt év munkaviszony után nem 
kérnek belőle. Az utolsó tévés munkája a 
Lehetetlen? című műsor volt. Talán emlé-
keznek Vámos Miklósra és kopott táská-
jára. Hetvenhárom adáson keresztül volt 
a vendégünk.
Garamvölgyi Erzsébet nem került messze 
a varázsdoboztól, manapság a saját maga 
kreált dobozait gyártja. Értéket közvetít, 
másképpen, mint a közszolgálati teszi.
Nem vetem meg a médiát, hiszen aki 
nyitott és fogékony a szépre, megtalálja 
a maga szeletét abból a nagyon mázas 
műsortortából.
A Csillag születik című műsor is kínált 
értékes pillanatokat. Ha nem lett volna 
ez a vetélkedő, nem láthattam volna hét-
ről-hétre egyik kedvenc színésznőmet, 
Eszenyi Enikőt. Nagyon ritkán készülnek 
már tévéfilmek, színházi műsorok, ame-
lyekben neves és tehetséges színészeket 
alkalmaznak, így marad a Csillag születik.
Ha nem lett volna ez a műsorfolyam, a 
keszthelyiek nem indítanák el a maguk 
versenyét, amelyre összesen 56 egyéni 
versenyző, illetve csapat nevezett be.

Értékközvetítés a hétre

Megtérül a szelektív 
hulladékgyűjtésre és a 
biohulladékok komposztá-
lására fordított energia, így 
nemcsak a környezetet, de 
a pénztárcánkat is kíméljük. 
A VÜZ Kft. 2009-ben beve-
zetett új hulladékszállítási 
rendszere – amely megfelel 
az EU-s normatívák elvárá-
sainak – több szempontból 
is beváltotta a hozzá fűzött 
reményeket. A kommunális 
hulladék szállítása és keze-
lése a legmagasabb lakossá-

gi költséget jelenti. 
A VÜZ Kft. tájékoztatójá-
ból kiderül: megfelelő a 
biohulladék leválasztása, 
mert sok családban kom-
posztálják a kertben és a 
konyhában keletkezett szer-
ves hulladékot. Ennek kö-
szönhetően 60 százalékkal 
csökkent a szállítási men�-
nyiség a két évvel ezelőtti 
adatokhoz képest. A járulé-
kos költségek emelkedtek 
ugyan 10 százalékkal, de 
nem szükséges árat emelni. 

Ez a pozitív eredmény szinte 
csak Keszthelyre jellemző.
2009-től a zalabéri hulla-
déklerakót használják ártal-
matlanításra. A városban si-
keres a csomagolóanyagok 
szelektív gyűjtése, így külön 
gyűjtésre kerül a papír, a 
műanyag és az aludoboz, 
valamint a társított csoma-
golóanyag. 
Kiemelt célja a társaságnak, 
hogy tovább csökkentse a 
hulladékmennyiséget, és 
minél nagyobb arányban, 

elsősorban anyagában hasz-
nosítsa a meglévő hulladé-
kot. Fontosnak tartja a VÜZ 
Kft. a megfelelő tájékozta-
tást és a lakosság bevonását 
a hulladékgazdálkodásba. 
A cég hulladékszállítási 
naptára március 31-ig érvé-
nyes, de hamarosan kézhez 
veheti a lakosság a 2011. 
március 31-ig érvényes új 
kiadványt, amelyet február 
közepétől az ügyfélszol-
gálaton is átvehetnek az 
érdeklődők.

Nem emelkedik a hulladékszállítás díja Keszthelyen
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mozaik
politika kultúra közélet sport

k ö z é l e t i  l a p

Ha lepereg az életed filmje, 
mi benne leszünk.

A Festetics György Zeneisko-
lának ítélte oda a város kép-
viselő-testülete a Pro Cultura 
Keszthely díjat a kultúrában 
való kiemelkedő teljesítmé-
nyéért, a kulturális életért 
folytatott tevékenységéért. 
Oklevelet kapott Simonfay 
Krisztina tanárnő is. 

A zeneiskola 
kapta a Pro 
Cultura 
Keszthely 
díjat

A választási eljárásról szóló, 1997. évi 
C. törvény előírja, hogy a települési 
kisebbségi önkormányzati választással 
kapcsolatban – amely várhatóan 2010 
októberében kerülhet megtartásra – te-
lepülésenként önálló, az önkormányza-
ti választásoktól eltérő szavazókört kell 
kijelölni. A kisebbségi önkormányzati 
választás lebonyolítására a Ranolder 
János Római Katolikus Általános Isko-
la épületében (8360 Keszthely, Kossuth 
Lajos u. 75.) kerül szavazóhelyiség 
kialakításra.

Dr. Markó Péter jegyző,
a helyi választási iroda vezetője

HIRDETMÉNY

A köztársasági elnök 6/2010. (I. 22.) KE-határozatával az országgyűlési képviselők 2010. évi általá-
nos választása első fordulójának időpontját 2010. április 11. napjára (vasárnapra), második forduló-
jának időpontját 2010. április 25. napjára (vasárnapra) tűzte ki. Keszthely város jegyzője tájékoztatja 
a város választópolgárait, hogy az országgyűlési képviselők 2010. évi általános választása előkészí-
tésével, szervezésével, lebonyolításával, a szavazás technikai feltételeinek biztosításával kapcsolatos 
feladatokat a helyi választási iroda látja el.

Vezetője:	 Dr. Markó Péter jegyző 8360 Keszthely, Fő tér 1. Telefon: 06-83/505-506

A helyi választási iroda választási információs szolgálatot (VISZ) működtet.

VISZ elérhetőségei: 8360 Keszthely, Fő tér 1. I. emelet Telefon: 06-83/505-511, 06-83/505-575
Igazolás kiadásával, névjegyzékkel, külképviseleti névjegyzékkel kapcsolatos kérdésekben:	
	 8360 Keszthely, Kossuth Lajos u. 42. (okmányiroda) Telefon: 06-83/505-592

A névjegyzék 2010. február 10-től 2010. február 17-én 16.00 óráig tekinthető meg az okmány-
irodában (8360 Keszthely, Kossuth Lajos u. 42.). A névjegyzékből való kihagyás, törlés vagy a 
névjegyzékbe való felvétel miatt 2010. február 10-től 2010. február 17-én 16.00 óráig lehet kifogást 
benyújtani.

Tájékoztatom a választópolgárokat, hogy a névjegyzékbe történő felvételről szóló értesítőt az aján-
lószelvénnyel együtt 2010. február 8. és február 12. között a posta kézbesíti. Az ezzel kapcsolatos 
kifogásokat a fenti címen (okmányiroda) kérem jelezni.

Szavazni kizárólag személyesen és csak a választópolgár lakóhelye szerint kijelölt szavazóhelyiség-
ben lehet. Az a választópolgár, aki a szavazás napján lakcímétől távol, de Magyarország területén 
tartózkodik, igazolást kérhet a lakcíme szerint illetékes helyi választási iroda vezetőjétől. Igazolás 
kérhető – a választás első és második fordulójára egyaránt – személyesen vagy meghatalmazott 
útján legkésőbb 2010. április 9-én 16.00 óráig az okmányirodában (8360 Keszthely, Kossuth Lajos 
u. 42.), ajánlott levélben pedig úgy lehet kérni, hogy az legkésőbb 2010. április 6-án megérkezzen a 
helyi választási irodához (8360 Keszthely, Fő tér 1.).

A külképviseleti névjegyzékbe való felvételét a lakcíme szerinti névjegyzékben szereplő választó-
polgár személyesen vagy teljes bizonyító erejű magánokiratba foglalt meghatalmazással rendelkező 
meghatalmazott útján a lakcíme szerint illetékes helyi választási iroda vezetőjétől 2010. március 
19-én 16.00 óráig kérheti.

A külképviseleti névjegyzékbe felvett választópolgár 2010. március 19-én 16.00 óráig módosíthatja 
annak a külképviseletnek a megnevezését, ahol a választójogát gyakorolni kívánja, vagy kérheti 
törlését a külképviseleti névjegyzékből és visszavételét a lakcíme szerinti névjegyzékbe.

A választáson jelöltet ajánlani 2010. március 19-én 16.00 óráig ajánlószelvényen lehet. A jelöléshez 
legalább 750 választópolgár érvényes ajánlása szükséges.

Szavazni a szavazás napján 6 órától 19 óráig lehet.

A választási eljárásról szóló, 1997. évi C. törvény 10. § (2) bekezdése alapján azok a választópolgár-
ok, akiknek lakcíme a lakcímbejelentésre vonatkozó jogszabály értelmében csak az adott település 
(Keszthely) megnevezését tartalmazza, illetőleg akik igazolással rendelkeznek, a 7. számú szavazó-
körben – Ranolder János Római Katolikus Általános Iskola (8360 Keszthely, Kossuth Lajos u. 75.) 
– szavazhatnak.

Szavazni egy egyéni választókerületi jelöltre és egy területi listára lehet.

További információ a www.valasztas.hu honlapon található.

Dr. Markó Péter jegyző,
a helyi választási iroda vezetője

VÁLASZTÁSI TUDNIVALÓK

A 
Balaton-parti fej-

lesztési elképzelések álltak a pro-
jektfejlesztő műhely legutóbbi munkájának 

középpontjában. 
Meghívott vendégként Pálinkás Róbert alpolgármester 

beszélt az önkormányzat terveiről. Mint mondta: informá-
ciók szerint hamarosan regionális operatív program pályáza-

tot írnak ki e témában, ezért az önkormányzat már előkészítet-
te a Balaton-parti sétány kialakításának, megújításának terveit, 
amelyeket a széles nyilvánosság előtt is ismertetnek, a vélemé-
nyezés és a javaslattétel lehetőségét megadva. 
A projektfejlesztő műhelynek a borfesztiválok helyszíne átalakí-
tására vonatkozó, a találkozón elhangzott javaslatát az önkor-
mányzat figyelembe fogja venni – mondta az alpolgármester.

Különleges időszaki tárlat nyílt feb-
ruár 6-án a Balatoni Múzeumban: A 
tűz őrzője címmel a hanti-manszijszki 
Természet és Ember Állami Múzeum 
és a zalaegerszegi Göcseji Múzeum 
néprajzi gyűjteményének anyagából 
készült összeállítást ajánlotta a közön-
ség figyelmébe Manninger Jenő, a Zala 
Megyei Közgyűlés elnöke, országgyű-
lési képviselő és Havasi Bálint múzeum-
igazgató, valamint a kiállítást szakmai 
szempontból értékelő Vándor László 
megyei múzeumigazgató.
A kiállítás a Hanti–Manysi Autonóm 
Körzetben élő berjozovói hantik kul-
tikus tárgyi anyagát mutatja be. Ez az 
anyag magába foglalja a Természet 
és Ember Állami Múzeum néprajzi 
gyűjteményének különleges tárgyait, 
az Ugorföldön élő őslakók tárgyi és 
szellemi kultúrájának reprezentánsait; 
valamint Vlagyimir Ganzin és több más 
képzőművész alkotásait, akik Ugorföld 
legeldugottabb zugaiba is eljutottak.
A kiállítás a legmodernebb múzeumi 
technológiák, modern dizájn, szín- és 
fénytechnika felhasználásával készült. 
A tárlat március 6-ig látogatható.

Negyedik alkalommal hirdette meg 
a Wass Albert tiszteletére szervezett 
vers- és prózamondó versenyét a 
keszthelyi Rákóczi Szövetség. Az alsó 
és felső tagozatosok, valamint közép-
iskolások körében rendezett versen-
gésre ismét nagyon sokan neveztek 
be, amit örömmel nyugtázhatott a 
szövetség elnöke, Vozár Péterné. Mint 
mondta: ez alkalommal is számos ki-
váló produkciót láthattak, akadt olyan, 
amit különdíjjal is tudtak jutalmazni. A 
díjakat Manninger Jenő, a megyei köz-
gyűlés elnöke adta át. Az eredmények 
a www.monitormagazin.hu oldalon 
olvashatók.

Vers és próza

Hanti 
kultikus tárgyak
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A szocialista honatya a 
Keszthelyt építjük címet vi-
selő sajtóanyagok és kisfilm 
mondatait tételesen cáfolva 
igyekezett bizonyítani, hogy 
a város mostani vezetésé-
nek eredményei nem saját 
eredmények, ahhoz az előző, 
általa vezetett önkormány-
zatnak és neki mint jelenlegi 
országgyűlési képviselőnek is 
sok köze van, illetve volt.
Elmondta többek között, 
hogy a tanuszoda építését 
– igaz, nem túl jó konst-
rukcióban (idézet tőle) – a 
PPP-program keretében az 
előző városvezetés elkezd-
te volna, ám a választások 
utáni új testület letiltotta a 
programot. Ugyancsak az 
előző vezetés fogott volna 
hozzá az angolnás területén 
új szálloda építéséhez, ám az 
akkori ellenzék és hévízi ter-
mészetvédők akadályozták a 
szerződéskötést. Most pedig 
csodálatos módon mindent 
visszavontak, megegyezés 
született – mutatott rá.
Mohácsi hangsúlyozta azt 
is, hogy a VSZK-felújítás is 
rég megtörténhetett volna, 
ha az intézmény nem áll elő 
túlzó tervekkel, és azokat 
nem kellett volna többször 
módosítani. – Országgyűlési 
képviselőként sokat kellett 
lobbiznom azért, hogy a mó-
dosított terveket befogadják 
– hangoztatta.
Mohácsi szerint további 
probléma, hogy bizonyos 
építkezések a megyei önkor-
mányzat pénzéből történnek. 

„Mohácsi József nehezmé-
nyezte, hogy a város által 
elért eredményekről és az 
induló beruházásokról az ő 
részvétele nélkül tartottunk 
sajtótájékoztatót. 
Sokan emlékeznek még a 
2008. év végén történt eset-
re, mikor a város életében 
meghatározó belváros-reha-
bilitációs pályázati támogatás 
elnyerését az MSZP megyei 
elnöke és Mohácsi József a 
keszthelyi MSZP irodájában 
jelentették be, s erre a város 
vezetését meg sem hívták, 
sőt nem is értesítették, holott 
ezt a pályázatot a jelenlegi 
városvezetés dolgoztatta ki, 

adta be, vitte végig, és nyerte 
meg.
Mindezek ellenére nem vis�-
szavágásból – bár ez nem 
volt egyedi eset – nem kapott 
meghívást Mohácsi úr a 
Keszthelyt építjük sajtótájé-
koztatónkra, hanem azért, 
mert ezen olyan fejlesztése-
ket ismertettünk, amelyekről 
már tudnak az emberek, 
illetve amelyek megyei segít-

séggel vagy a regionális 
fejlesztési tanács támo-
gatásával valósulnak 
meg.
Manninger Jenő mint 
a regionális fejlesztési 
tanács tagja, a Zala Me-
gyei Közgyűlés elnöke, 
a térség megválasztott 
országgyűlési képvise-
lője vett részt a tájékoz-
tatón. Mohácsi József 
nem tagja az RFT-nek. 

Tanuszodára régebben és 
most is szükség volt, ám 
nem mindegy, hogy milyen 
kötelezettséget ró a városra. 
Mohácsi úrék által az előző 
ciklusban favorizált, azóta 
már a saját kormányuk által 
is helytelennek ítélt PPP-
konstrukció milliárdos nagy-
ságrendű terhet jelentett 
volna Keszthelynek, míg a 
most tervezett mintegy 280 
milliós építkezés megyei se-
gítséggel valósulhat meg.
A volt angolnás területén 
tervezett szállodai fejlesztési 
célt soha nem kérdőjelezte 
meg a jelenlegi városveze-
tés. Ám a terület eladásá-
nak furcsa körülményei, a 

konzorciális szerződés seb-
bel-lobbal való megkötése, 
a személyi összefonódások 
elgondolkoztattak bennün-
ket. Mindezeken túl számos 
környezet- és természet-
védelmi problémát is meg 
kellett oldanunk, mi több: 
a rosszul előkészített, majd 
megszavaztatott szerződés 
miatt 1,5 milliárdos perrel is 
fenyegették városunkat, amit 
sikerült elhárítanunk.
Hiszem, hogy jó úton járunk 
Keszthely fejlesztését te-
kintve is, hiszen több mint 
100 pályázatot adtunk be az 
elmúlt több mint három év-
ben. Ez a magyarországi átlag 
tízszerese. 
Végezetül: nem értjük, mire 
gondol Mohácsi József, 
amikor azt állítja, hogy »az 
önkormányzatok még most 
is állami kezelésben vannak, 
mindegy, hogy milyen színű-
ek«. Jogilag nyilván nem igaz, 
a »kezelés« annyiban igaz, 
hogy csak az idén mintegy 
500 millió forinttal kapott 
kevesebb pénzt Keszthely 
az államtól, mint tavaly, és 
sajnos persze kormányzati 
alapból önerő-támogatást 
sem kapott városunk egyes 
szocialista vezetésű települé-
sekkel ellentétben. 
Természetesen nagyon örül-
nénk annak, ha minél több 
városfejlesztési projektet 
valósíthatnánk meg, min-
denkinek örömmel fogadjuk 
segítségét és támogatását, 
hiszen továbbra is Keszthelyt 
építjük.”

– Örülök és gratulálok, hogy 
Manninger elnök úr ilyen jól 
lobbizott – mondta.
Hozzátette: nem szabad 
elfelejteni, hogy minden 
pályázati forrás az EU által 
biztosított, ám a magyar kor-
mány garanciájával ellátott 
támogatás, hiszen a kormány 
az, amely kötelezettséget 
vállal az önerőt illetően. Már-
pedig – magyarázta – a ma-

gyar önkormányzatok „állami 
kezelésben” vannak, tehát az 
önkormányzati önerő állami 
önerő egyben.
Végezetül – hangsúlyozta – 
szerencsés lett volna, ha nem 
sajátítja ki a jelenlegi városve-
zetés az eredményeket, ha-
nem azt kommunikálja, hogy 
ezek együttes, közös munka 
eredményei, mert ez felelne 
meg a tényeknek.

„Mi is építjük Keszt-
helyt” – így reagált 
Ruzsics Ferenc polgár-
mester és Manninger 
Jenő megyegyűlési 
elnök sajtótájékozta-
tójára Mohácsi József 
MSZP-s országgyűlési 
képviselő sajtótájékoz-
tatóján.

Az MSZP Mi is építjük 
Keszthelyt címmel 
tartott sajtótájékoz-
tatójára Ruzsics Fe-
renc polgármester az 
alábbi közleményben 
reagált:

politika

Balatoni Múzeum állandó kiállítás – 

I. ütem átadva, befejezés: 2010. 

augusztus

Műfüves pálya az Asbóth S. Térségi 

Középiskola, Szakiskola és Kollégium 

udvarán – átadva: 2009. november

www.keszthely.hu

Keszthely, 
Északi elkerülő 
út – kezdés: 2009. 
augusztus, befejezés: 
2011. május

Kereskedelmi központ – átadás: 2010. március

Manninger Jenő,

a Zala Megyei 

Közgyűlés elnöke,

a Regionális 

Fejlesztési Tanács 

tagja

Ruzsics Ferenc, 

Keszthely város polgármestere

Tanuszoda a Csokonai ÁMK 

udvarán – kezdés: 2010. már-

cius, befejezés: 2010. szeptember

Mozgás Háza – Vajda Klub – 
átadás: 2010. március

Fő tér újjáépítése – kezdés: 2010. 

október, befejezés: 2011. év vége

Balaton-parti sétány a vitorláskikötőig – átadás: 2011. tavasz

Érvényes építési engedélyek 

a szállodai beruházáshoz

 Indul a belváros átalakítása

Épül a Mozgás Háza

 27 benyújtott pályázat városfejlesztésre

 A város az elmúlt négy évben 

   több mint 100 pályázatot nyújtott be

Elkészült 

a város 

első 
műfüves 

pályája

Az eddig 
már átadott 
szakaszokon 
túl még több 
kerékpárút épül

Új 
Balaton-parti 
sétány

Tanuszoda épül

Megújul 

a Fő téri 

templom

Keszthelyt építjükKeszthelyt építjük
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Keszthely Café

Képviselői 
Monitor
A Keszthelyi Televízió Keszthely Café című műsorával kö-
zösen elindult a képviselőinket bemutató sorozat a Mo-
nitorban. A 2006-os önkormányzati választáson tizenhét 
képviselő került be a városi testületbe. A választási ciklus 
végéhez közeledve kérdezzük őket az eltelt időszak mun-
kájáról, egyéni tevékenységükről, az egyes önkormány-
zati területekhez kapcsolódó véleményükről.

Előzetes

‹ ›

XI. Keszthelyi 
városi karnevál

2010. február 13-án, 
14 órától

A Helikon Kastélymúzeum 
parkjától a Fő térig

Szabadegyetem 
nemcsak 

padagógusoknak
2010. február 15. 17.00 óra

Az olvasó agy
Balaton Kongresszusi 

Központ és Színház

Filmklub
2010. február 17. 18.00

Utolsó idők
 (magyar dráma)

Balaton Kongresszusi 
Központ és Színház

Csillagnéző
2010. február 25. 18.00

A föld 
és bolygótestvérei
Balaton Kongresszusi 

Központ és Színház

Több mint 200 bejegyzett civil szervezet működik Keszthelyen, azonban csu-
pán 24 szervezet nyújtott be pályázatot a Nemzeti Civil Alapprogram (NCA) 
Nyugat-dunántúli Regionális Kollégiumához, a legnagyobb ilyen típusú pénz-
alaphoz. A Keszthelyre és környékére vonatkozó pályázatokról tartott sajtó-
tájékoztatón Brunner Tiborné, a kollégium tagja elmondta: tizenhét pályázó 
maradt versenyben, és csaknem hétmilliárd forintot osztottak szét a keszthelyi, 
a hévízi és a környékbeli egyesületek között.
Budavölgyi Kálmán, a kollégium tagja fontosnak tartotta elmondani, hogy az 
NCA regionális és civil szakmai alapon szerveződő operatív döntéshozó szer-
veként működnek. Országosan 40 milliárd forintot adott tovább az alap a civil 
szférának 2004 és 2009 között. A jövő héttől 378 millió forintra pályázhatnak az 
egyesületek a régióban.

A Zala Megyei Közgyűlés január 29-én Zalai Pedagógus Díjat adományozott a 
keszthelyi Csány-Szendrey Általános Művelődési Központnak. Az ünnepélyes 
közgyűlésen átadott díjat az intézmény kollektívája „az iskolai nevelő-oktató 
munkában elért kiemelkedő eredményekért, a közművelődés és a sport szín-
terének magas színvonalú biztosításáért” kapta.

Januári soros ülésén tizenhét napirendi pontot tárgyalt a keszthelyi képviselő-testület. 
Döntés született a polgármesteri hivatal köztisztviselőinek teljesítménykövetelményei alapját képező kiemelt 
önkormányzati célok meghatározásáról, illetve a Keszthelyi Városi Tűzoltóság idei teljesítménykövetelményei-
nek alapját képező célokról. Jóváhagyta a képviselő-testület a VÜZ Kft. szervezeti és működési szabályzatát.
Napirenden volt a szociális területet érintő jogszabályi rendelkezések felülvizsgálata is, illetve módosították a 

forgalomképtelen törzsvagyonba tartozó ingatlanok forgalomképes vagyoni körbe átminősítéséről szóló rendeletet.
Emellett a Balatoni Hajózási Zrt. részvényeivel kapcsolatos elővásárlási jogról, az Alpha Park bevásárlóközpont kiszolgálóútjainak kiala-
kításával kapcsolatos kérelemről, az állami földmérési alaptérkép-adatbázis felhasználói jogáról döntöttek.
Foglalkozott a testület a sportiroda előző ötéves tevékenységével, zárt ülésen pedig sportolói kitüntetések adományozásáról született 
döntés.

A kiemelt célok is terítéken voltak

NCA-támogatás a civileknek→

A kommunista időkben kitelepített, nincstelenné váló 
család elég hátteret adott ahhoz, hogy Csótár András 
mindenképpen a jobboldali politikához kösse magát. A 

kezdeti időszakban az MDF-ben, Csurka eltávolítása után őt 
követve a MIÉP-ben, majd 2006-tól a Fideszben politizált. A 
Fidesz színeiben indult a négy év előtti önkormányzati válasz-
táson is – a város életében azonban már nyolcadik esztendeje 
vesz részt. Második ciklus óta nemcsak képviselő, de az okta-
tási, kulturális és sportbizottság elnöke is.
– Nem igazán hálás ez a poszt, különösen az utóbbi években 
– bocsátotta előre. – Pénzügyi nehézségek, az oktatási és 
kulturális szektor túlméretezettsége meghatározza a mun-
kánkat és a lehetőségeinket. 
Csótár András elmondta: hosszú évek óta nyilvánvaló volt, 
hogy a város intézményrendszere racionalizálásra szorul, 
ám ennek feladatát egyik önkormányzat sem merte felvál-
lalni – cipelték az ezzel járó pénzügyi terheket. Az előző 
ciklusban történt az első lépés az ésszerűsítés irányában a 
Szendrey-iskola egyházi kézbe adásával. Az igazi lépése-
ket azonban ebben a ciklusban tette meg az önkormány-
zat az oktatási rendszer jelentős szűkítésével.
– A kormányzat erőteljes normatívacsökkentései, va-
lamint a komolyan csökkenő gyermeklétszám nem 
indokolta az addigi iskolarendszer további fenntartását, 
így sort kellett kerítenünk az összevonásokra. Az eddig 
eltelt idő azt bizonyította, hogy lépéseink indokoltak 
voltak, eredményt hoztak, és mindezek mellett is az 
iskolákban nagyon komoly és 
minőségi szakmai munka folyik. 
Ugyanez vonatkozik az óvodák 
összevonására is.
A bizottsági elnök szerint komoly 
kihívás Keszthely számára az 
oktatási intézményrendszer fenn-
tartásán túl az is, hogy a város A 
kultúra magyar városa cím birto-
kosa. Hatalmas erő és persze pénz 
mozgósítására van szükség e cím 
tartalommal való megtöltéséhez 
és megtartásához. 

A bizottsági feladatokon túl Csótár András egyéni válasz-
tókörzetében is számos feladattal, problémával kellett 
szembenézzen az eltelt időszak során. Mint mondta: érdekes 
körzet az övé, hiszen annak egy része lakótelepi, egy része 
családi házas övezet – e kettősség megjelenik a lakók megke-

reséseiben is, problémáikban, kéréseikben.
– A lakótelepi lakásokban élők elsősorban a fűtés és a sze-
métszállítás gondjaival kerestek fel, ezek közül is leginkább a 
távfűtés szinte már tarthatatlan anyagi követeléseire kerestek 

általam megoldást. Úgy érzem, a VÜZ-zel való folyamatos 
egyeztetések, fórumok, tárgyalások jelentős eredményt hoz-
tak. Mostanra ugyanis lehetővé vált az átalánydíjas fizetés, ami 
nagyon megkönnyíti a számlák fizetésének terheit. Eredményt 
értünk el a házaknál alkalmazott szelektív hulladékgyűjtés tekin-

tetében is: az ezzel járó anyagi kényszerek azért tarthatók.
– A körzetemben élők másik problémája a játszóterek moderni-
zálásának kérdése volt. Örülök, hogy képviselői keretemből és 
általam szerzett egyéb támogatásokból, felajánlásokból sikerült a 

játszótereket otthonosabbá tenni, korszerűsíteni, és bízom benne, 
hogy az önkormányzat által indított játszótér-felújítási program is 
mindannyiunk megelégedésére szolgál majd.
Csótár András jelezte: büszke arra is, hogy komoly anyagi ál-
dozatokkal ugyan, de megoldódott a választókörzet utcáinak 

virágosítása, fásítása, a zöld növényzet pótlása, illetve két utcaköz 
aszfaltozása. Utóbbival hosszú évek óta 
húzódó problémája oldódott meg az 
ott lakóknak.
A bizottsági elnök „politikai” feladatai 
mellett ellátja az Asbóth-iskola igazga-
tóhelyettesi tisztét, oktat, sőt a városi 
shotokanegyesület elnöki feladatait is 
felvállalta. Mindezek mellett a keszthelyi 
református gyülekezet presbitere is. E 
sokszínű munka mellett egyet sajnál: a 
karateedzéseknek már inkább csak kül-
ső szemlélője, mert mindenre még neki 
sem jut elég ideje… 

aktuális

RANGOS ELISMERÉS
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– Két évtizednyi tévézés után 1999-ben méltatlan körülmények 
között volt kénytelen elhagyni a Magyar Televíziót. 
– Huszonöt év munkaviszony után elbocsátottak, és kikötöt-
ték, hogy bármi történjen, öt évig nem dolgozhatok az MTV-
nek. Ez nagyon sértő volt. Nem akartam kereskedelmi csa-
tornáknál elhelyezkedni, úgyhogy szabadúszó lettem, most 
pedig a dobozok készítése, kiállítása körül forog az életem. 
Az utolsó tévés munkám a Lehetetlen? című műsor volt, ahol 
Vámos Miklóssal és Cseh Tamással is dolgoztunk együtt – 
mindkettőjükről készítettem egy-egy dobozt. 
– Honnan jött a késztetés, hogy dobozokat készítsen?
– Először barátoknak, családtagoknak készítettem aján-
dékba – megpróbáltam dobozba zárni az egyéniségüket, 
rájuk jellemző apróságokat. Feltartóztathatatlanul jöttek 
az ötletek, később már doboz készült mindenről, ami érde-
kelt, foglalkoztatott, elgondolkoztatott. Sosem gondoltam 
kiállítani őket, amíg az egyik barátnőm rá nem beszélt. Az 
első kiállítást egy félig kész lakásban tartottuk, Hegyeshalmi 

Zala megye díszpolgári címével tüntette ki a zalai önkormányzat január 29-én, a megye 
napján tartott rendezvényen Makovecz Imrét, aki apja révén kötődik Zalához. Az építész 
betegsége miatt nem tudott jelen lenni az ünnepségen, levelében azonban úgy fogalma-
zott: a díszpolgári címmel „földijei visszavették” maguk közé. 
A megye napján a közigazgatás, az egészségügy, a kultúra, a sport területén végzett és 
számos más kiemelkedő tevékenységért húsznál is több díjat adtak át az önkormányzat 
döntése alapján. A megyei napilap közönségszavazása szerint Az év zalai embere kitün-
tető címet Kovács Gyula pórszombati erdész kapta.
Manninger Jenő, a Zala Megyei Közgyűlés elnöke azt hangsúlyozta ünnepi beszédében, 
hogy a megyerendszer elleni támadások ellenére a megyei közigazgatási felépítésnél 
jobbat még nem talált ki senki. Fontosnak nevezte, hogy a kistelepülések is több támoga-
táshoz jussanak a jövőben az uniós forrásokból.
Az ünnepi alkalom során hirdették ki a Nagykanizsai Civil Kerekasztal Egyesület kezdemé-
nyezésére indított, Zala megye 7 csodája címet viselő közönségszavazás eredményét is. 

Makovecz Imre lett 
Zala megye díszpolgára

2010-ben február 18-án lesz a Torkos csütörtök, a nap, amelyen a vendéglátóhelyek ötven százalékkal kedvezőbb áron 
fogadják a vendégeket az a la carte és az itallapárakhoz képest. Fél áron lehet lakmározni és kortyolgatni is. A Magyar 
Turizmus (MT) Zrt. e programja annyira népszerű, hogy a fesztiválok évében eddig már több mint ezer hely regisztrálta 
részvételi szándékát. A vendéglátók február 15-én délelőtt 11 óráig jelentkezhetnek az internetes adatbázisba, amely alap-

ján a legtöbb torkoskodni vágyó tájékozódik. Az a hely, amely a nagy médiakampányban szerette volna viszontlátni cégének nevét, 
elkésett, ugyanis a legtöbb nyomtatott kiadvány már elkészült. Ennek ellenére érdemes benevezni, hiszen 2009-ben 230 ezer vendég 
torkoskodott ezen a napon 1300 vendéglátóegységben országosan. A nagy vendégszaporulat mellett kitűnő reklámnak is számított az 
esemény a beszámolók nagy része szerint. Voltak inkorrekt vendéglátóhelyek is, amelyeket kizárt a részvételi lehetőségből az MT Zrt. 	
												            Hegoczki F. Zsolt

Ínséges időkben is Torkos csütörtök

A közelmúltban nyitotta meg kapuit a 
hévízi Civil Szervezetek és Polgárok Háza. 
A fürdővárosból és térségéből érkező 
vendégeket Németh Miklós Attila, az 
Echo TV szerkesztője és Csath Magdol-
na közgazdász Gazdasági és közéleti 
kérdések a mai Magyarországon című 
előadásával várták a szervezők. A telt 
házas rendezvényen Csath Magdolna 
az IMF-hitelszerződés olyan pontjaival 
foglalkozott előadásában, amelyek eddig 
nem kerültek nyilvánosságra, és amelyek 
a Magyarországgal szemben támasztott 
komoly kötelezettségvállalási követelmé-
nyekről tanúskodnak.
Németh Miklós Attila a média felelőssé-
géről, újságírói etikai kérdésekről szólt, 
valamint a sajtó múltbéli és jelenlegi 
helyzetét hasonlította össze.
Az előadás-sorozatot Mécs Károly szín-
művész és felesége, Mécsné dr. Bujdosó 
Györgyi humángenetikus folytatta feb-
ruár 5-én. Az előadók a Széchenyi Polgári 
Egyesület meghívására érkeztek a Civil 
Szervezetek és Polgárok Házába. A Já-
szai-díjas színművészt és feleségét is telt 
ház fogadta.
Az esten Bujdosó Györgyi röviden 
ismertette a humángenetika és a 
genetikakutatások alapfogalmait, majd 
több érdekes kutatási eredményről is 
beszámolt, amelyet a genetikai meg-
határozások segítségével derítettek fel. 
Mécs Károly színművész versmondással, 
felolvasással és hozzászólásokkal gazda-
gította felesége mondandóját.
A ház újabb vendége február 19-én, 
pénteken 18 órakor Szerencsés Károly 
történész és felesége, Földesi Margit, az 
Echo TV szerkesztője lesz, a téma a Szé-
chenyitől napjainkig címet viseli.

kiállítás

Érzelmek, emberek, 
gondolatok, fontos pilla-
natok a miniatűr színpa-
don – egy-egy dobozba 
zárva. Garamvölgyi 
Erzsébet hosszú évekig 
tartó tévés pályafutása 
után a művészetben 
találta meg örömét. 
Az apró kirakatokba 
sűrített érzelmeket most 
Hévízen is megtekint-
hetjük. 

Garamvölgyi 
Erzsébet 
apró kirakatokba 
rendezi a világot

Dobozba zárt
univerzum

László képeinek bemutatásával együtt. Utána már minden 
ment magától.
– A következő kiállítása pedig Hévízen lesz.
– Igen, az Aquamarin Galériában. Január 9-én 18 órakor 
nyílik, a megnyitón ott lesz Nagy Bandó András, Varga Endre 
és Szolnoki Dóra, a lányom, aki kitűnő dzsesszénekesnő, és 
várunk néhány meglepetésvendéget Budapestről. (Az interjú 
a kiállítás megnyitása előtt készült – a szerk.)
– Honnan merít ihletet egy doboz elkészítéséhez?
– Minden doboznak külön élete van. Az egyiket például egy 
kedves néni elvesztésének a fájdalma ihlette: amikor Erzsike 
néni meghalt, összegyűjtöttem az emlékeit egy dobozba. Az 
egyik kiállításon meglátta a hölgy lánya, és könnyezve jött 
hozzám megköszönni. A dobozt nekiadtam. 
– Miniatűr varrógép, mini telefonfülke és hangszerek… Honnan 
szerzi ezeket az apró hozzávalókat?
– A legtöbb apróságra véletlenszerűen bukkanok rá. Mivel 
előbb születik meg az ötlet, és utána veszem meg a hozzá-
valókat, nem mindig kapok pont olyat, amilyet elképzeltem. 
Nehéz dolog, drága mulatság ez! A dobozaim között azon-
ban régi álmom teljesült: kirakatberendező szerettem volna 
lenni, és ím, most saját miniatűr kirakataimba rendezhetem a 
világot.  						      VAÉ

230 ezer 

vendég

Keszthely város jegyzője tájékoztatja a város választópolgárait, hogy a választási eljá-
rásról szóló, 1997. évi C. törvény 10. § (2) bekezdése alapján azok a választópolgárok, 
akiknek lakcíme a lakcímbejelentésre vonatkozó jogszabály értelmében csak az adott 
település (Keszthely) megnevezését tartalmazza, illetőleg akik igazolással rendelkeznek, 
a 7. számú szavazókörben – Ranolder János Római Katolikus Általános Iskola (8360 
Keszthely, Kossuth Lajos u. 75.) – szavazhatnak.

Dr. Markó Péter jegyző,
a helyi választási iroda vezetője

HIRDETMÉNY

Civil Szervezetek 
és Polgárok Háza
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– Sikerrel pályáztak az önkormányzattal 
közösen a közmunkaprogram meghos�-
szabbítására. Milyen területeket érint ez a 
program?
– Fontos cél, hogy még tisztábbá váljon 
városunk a közmunkaprogram lehetősé-
geinek kihasználásával. A Balaton-part 
két és fél kilométeres területét, valamint 
a vasút melletti részt öleli fel a program. 
Magába foglalja a parti sáv takarítását, a 

Becsüljük meg 
a közmunkásokat!

zöld területek gyommentesítését, a csa-
padékelvezető árkok, vízelvezetők tisztí-
tását, a szociális blokkok rendbetételét. 
– Milyen eredményekről számolhat be?
– A program már 2004-től sikeresen mű-
ködik, és látható jelei vannak. A vonatból 
is feltűnik a különbség, az, hogy a keszt-
helyi szakaszon rendbe tették a munká-
sok a vasút melletti részt, a zöldövezetet. 
Ráadásul ez a munka nagyon sok segít-

séget jelent azoknak, akik nehezen tud-
nak elhelyezkedni, lehetőséget és bért 
kapnak, s OKJ-képzésen is részt vesznek, 
ez ugyanis követelmény. Volt már példa, 
hogy a program után hosszabb időre 
alkalmaztunk közmunkásokat. 
– Gondot okoz a parton, hogy nincs elegen-
dő szemétgyűjtő, ezért a földre kerülhet a 
hulladék. Sokan nem tőrödnek azzal, hogy 
azt már a közmunkások eltakarították.
– Társaságunk feladata a város közterü-
leteinek tisztán tartása, a zöld felületek 
gondozása, de szűkösek az anyagi for-
rásaink. Nem tudunk a közterületekre 
jelentős mennyiségű új hulladékgyűjtő 
edényt kihelyezni. Sajnos gyakran ta-
pasztaljuk azt is, hogy nemcsak az utcai 
szemét kerül ezekbe az edényekbe, 
hanem otthoni, lakossági, sőt vállalkozói 
zsákos hulladék! Közösen vigyázzunk a 
környezetünkre, és becsüljük meg a má-
sik munkáját!

A keszthelyi közmunkaprog-
ramban csaknem 240 tartós 
munkanélküli juthatott eddig 
munkához és többhavi rend-
szeres munkajövedelemhez – 
közölte Ruzsics Ferenc polgár-
mester. A program költsége 
144 millió forint, amelynek 
95 százaléka az államtól 
igényelhető támogatás. 

A regisztrált álláskeresőknek hatá-
rozott idejű, átmeneti foglalkoztatást 
jelentenek a közmunkaprogramok. 
Támogatásuk pályázat útján történik. 
A határozott idejű, három–nyolc 
hónapos program helyi szempontból 
fontos önkormányzati feladatokat lát 
el. A résztvevők segítenek a parkápo-
lásban, rendbe teszik a séta- és turis-
tautakat, összegyűjtik a szemetet. A 
legnagyobb létszámban városunkban 
a Keszthelyi Városüzemeltető Egysze-
mélyes Kft. alkalmaz közmunkásokat, 
időszakonként 120-150 főt. 
Benkő Katalin pénzügyi 
osztályvezetővel beszélgettünk. 

A harmadik alka-
lommal kiírt Keszt-
helyi kilométerek 
utcai futóverseny 
május 30-án, a Tér-
Film-Zene Fesztivál 
idején lesz. A ver-
seny honlapja friss 
információkkal bő-
vült, és a nevezés is 

megkezdődött. Az esemény szervezői 
a futókkal, a gyermekekkel, a kerekes 
székesekkel, a hand-bike-osokkal és a 
nézőkkel együtt másfél ezer résztve-
vőre számítanak. Egyidejűleg maraton, 
félmaraton és maratonváltó is lesz; új-
donság, hogy ez évtől kerekes székkel 
és hand-bike-kal is lehet versenyezni. 
A www.keszthelyikilometerek.hu a 
napokban friss információkkal bővült, 
az érdeklődők a teljes versenykiírást 
olvashatják, útvonalakat, térképeket, 
korábbi fotógalériákat böngészhetnek, 
és on-line módon is nevezhetnek a 
versenyre. A versenynek két kiváló szpí-
kere lesz, akik a folyamatos informálás 
mellett a hangulatról is gondoskodnak: 
a korábbi triatlonos Kremmer Zoltán 
2004 óta van jelen a legnagyobb hazai 
futó- és triatlonrendezvényeken, míg a 
spinningeseményekről ismert Marton 
Zsolt az első Keszthelyi kilométereken 
vált közkedvelt műsorvezetővé.

Keszthelyi 
kilométerek: 
hét versenyszám 
egy napon

Elindult a nevezés, 
tartalommal 
bővült
 a futóverseny 
honlapja

KESZTHELY VÁROS ÖNKORMÁNYZATA 
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE

PÁLYÁZATOT HIRDET
a Fejér György Városi Könyvtár
(8360 Keszthely, Zeppelin tér 3.)

i g a z g a t ó i
beosztásának betöltésére

Pályázati feltételek: 
a) szakirányú egyetemi végzettség, vagy 
– nem szakirányú egyetemi végzettség és felsőfokú szakirányú 
munkaköri szakvizsga, 
– főiskolai könyvtárosi, közművelődési képzettség, és 
b) legalább ötéves szakmai gyakorlat, továbbá 
c) kiemelkedő szakmai vagy tudományos tevékenység, 
d) büntetlen előélet.

Előnyt jelent: 
– vezetői gyakorlat.
Pályázni szakmai önéletrajz, az intézmény vezetésére vonatkozó 

program, diplomamásolat, valamint három hónapnál nem régebbi 
erkölcsi bizonyítvány benyújtásával lehet. A pályázónak nyilat-
kozatot kell becsatolnia arról, hogy pályázatába az elbírálásban 
részt vevők betekinthetnek, a pályázat tartalmát megismerhetik, 
valamint arról, hogy a pályázatának zárt vagy nyílt ülésen történő 
tárgyalását kéri. 
Az intézményvezetői megbízás: 
2010. május 1-jétől 2015. április 30-ig szól. 
Bérezés: a közalkalmazottak jogállásáról szóló, 1992. évi XXXIII. 
törvény alapján.
A pályázat benyújtásának határideje: a Kormányzati Személy-
ügyi Szolgáltató és Közigazgatási Képzési Központ internetes olda-
lán történő közzétételtől számított 30 nap.
A pályázat elbírálásának határideje: a benyújtási határidőt köve-
tő 30 napon belül.
Az állás betölthető: 2010. május 1. 

A pályázatot Keszthely város polgármestere címére (8360 Keszt-
hely, Fő tér 1.) lehet benyújtani. Érdeklődni személyesen a polgár-
mesteri hivatal titkárságán vagy a 06-83/505-520-as telefonszámon 
lehet.

Új képviselőjelöltjét mutatta be a 
Jobbik Magyarországért Mozgalom 
keszthelyi tájékoztatóján. Az 50 éves 
dr. Pap Ervin szülész-nőgyógyász 
főorvos a párt Zala megyei 3. számú 
választókörzetének országgyűlési 
képviselőjelöltje. 25 éve került a 
városba, felesége szintén orvos, két 

gyermekük van, ők Budapesten tanulnak. 
Hogy miért éppen a Jobbik? –teszi fel a kérdést a jelölt. Döntött a 

nemzeti érzelem. Olyan programmal rendelkezik a párt, amelyet 
magáénak érez, a Jobbik az egyetlen olyan párt, amely a politika 
pöcegödrében nem sározódott be, valamint olyan személyek 
szerepelnek a mozgalomban, akik bíztak benne. Nyerni szeretne, 
ez nem kérdés – közölte. 
Elvtelen támadások érték, de ez várható volt, hiszen kiállt a nyil-
vánosság elé. Dr. Pap Ervin megemlítette a Helikon Portál táma-
dását. Egy náci háborús bűnös képe mellé montírozták a saját 
fényképét. Amennyiben a portál nem teszi rendbe a kérdést, jogi 
útra tereli az ügyet – közölte a jelölt. 

Főorvos a keszthelyi jelölt a Jobbiknál
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Az iroda ügyfélszolgálati rendje
Hétfő: 800–1200, valamint 1300–1500 óráig

Kedd: az ügyfélfogadás szünetel
Szerda: 800–1200, valamint 1400–1730 óráig

Csütörtök: 800–1200 óráig
Péntek: 800–1200 óráig

Telefonszámok: 
515-346 (hulladékszállítás-számlázás), 

515-347 (távhőszámlázás), 
515-352 (ingatlankezelés)

www.khvuz.hu
E-mail: ugyfel@kvuz.t-online.hu

VÜZ

Jelentkezés és információ: 
06-83/702-004,  
06-30/948-5447, 
biokert@profinter.hu

Táplálkozási tanácsadás
Természetes gyógymódok

Ellenőrzöt t bio zöldségek-gyümölcsök
Főzőiskola Helyszín: Cserszegtomaj, 

Csabagyöngye u. 25.

A költségosztó, fűtésszabályzó jelenleg 
a táv- és központi fűtésű épületek ener-
getikai korszerűsítésére kiírt pályázatok 
elnyerésének egyik alapkövetelménye.
Amennyiben egy főmérővel (négy-
évente hitelesített hőfogyasztásmérő) 
ellátott épületen belül a lakásonkénti 
hőfogyasztás felosztását szeretnénk 
megvalósítani, az arányos mérési 
módszer elvi követelményei alapján az 
elszámolási egység (lakótömb) vala-
mennyi hőleadójára (radiátor) ún. fűtési 
költségmegosztó készüléket (FKO) kell 
felszerelni. A költségosztóról leolvasha-
tó szám, érték azt mutatja meg, hogy 
az adott radiátor a ház által felhasznált 
összhőmennyiségből mennyit fogyasz-
tott. Ez nem egy közvetlen hőmennyiség 
(pl. Gj), hanem egy arányszám, amely 
alapján a teljes hőfogyasztás költsége 
felosztásra kerül.
A lakásonként felhasznált hőmennyi-
séget (lakásban található összes költ-
ségosztó készülékről leolvasott értékek 
összessége) általában évente egyszer 
olvassák le, és az így kapott érték képezi 
a következő évi díj alapját is, amelyet a 
leolvasás értéke módosít a pontos elszá-
moláshoz.
A mérés alapelve
A radiátorok által a környezetük felé 
átadott hő mennyiségét mérik a költ-
ségosztók, kizárólag a valós felhasználás 
alapján.
Az alkalmazott 
mérőeszközök ismertetése
Két költségosztó terjedt el az elmúlt évek 
során. Az egyik a folyadékpárolgás elvén 
működő, ahol a műszerben található fo-
lyadék párolgása utal a leadott hőmen�-
nyiségre (fogy az eszközben skálajellel 
leolvasható folyadék mennyisége). Ez az 
eszköz már elavult, helyette az elektro-
nikus üzemű mérési módszer terjedt el. 
Ez az eszköz gyorsan népszerűvé vált, 
hiszen gyártása és kiértékelése is lénye-
gesen egyszerűbb. A tárolt adatokat 
egy kijelző segítségével lehet kiolvasni, 
ami megkönnyíti az ezzel járó munkát. A 
folyadékkristályos kijelzőn jól olvashatók 
a fogyasztási értékeket mutató arány-
számok. 
Napjainkban már ezt a technológiát egy 

Este a megmosott búzát 
tegyük egy befőttesüveg-
be, öntsük fel vízzel, a tete-
jét kössük le gézzel, és reg-
gelig hagyjuk állni. Másnap 
a gézen keresztül többször 
mossuk át a szemeket, és 
tegyük egy tálba lefelé for-
dítva – így a felesleges víz 

kifolyik, és nem rohadnak meg a szemek. Sötét, meleg 
helyen tartsuk, és naponta kétszer-háromszor mossuk át, 
különben könnyen bepenészedik.
A hajtások ne legyenek nagyobbak két-három millimé-
ternél, mivel a további fejlődésnél növekszenek a mag 
emésztést gátló tulajdonságai. Ez az egyszerű módszer 
két-három nap alatt megnöveli a búzában lévő E-vi-
tamint és B-vitaminokat – a többszörösére. Ugyanígy 
növekszik a szervezetünk számára olyannyira szükséges 
nyomelemek: a vas, a kalcium, a foszfor és a magnézium 
koncentrációja. 
A csíráztatott búzából készült ételek nagymértékben 
növelik pszichikai és életenergiánkat.
A búzaszemek puhává válnak a csíráztatáskor, mint a 

A fűtési-költség 
megosztásának gyakorlata

rádiófrekvenciás jeladóval egészítették 
ki, ami a lakásokon kívülről is lehetővé 
teszi a kiolvasást a lakók zavarása vagy 
jelenléte nélkül.
A kiértékelés technikája
A mérési időszak alatt a radiátor hőmér-
sékletét és a fűtés időtartamát a felszerelt 
költségosztó készülékek rendkívül jó 
hővezetési tulajdonsággal rendelkező 
hátfalon keresztül regisztrálják a beépí-
tett hőfokérzékelőjük segítségével. Ez az 
üzemérték, amely az évenkénti leolvasás 
során a leolvasólapon kerül rögzítésre.
Ez a szám, ahogy már erre az előbbiek-
ben utaltunk, nem a közvetlen költségre 
vetíthető hőfogyasztást mutatja, mivel 
az értékek tekintetében még figyelembe 
kell venni a ház többi lakásának tulajdon-
ságait, és ez súlyozó tényezőként hat, 
illetve a teljes társasházi hőfogyasztás 
(összes költség) kerül figyelembevételre.
Ezért a gyakorlatban további tényezők 
figyelembevétele ajánlott:
Helyzetkorrekció
Egy épületben a különböző épületrészek 
(lakások) különböző hőveszteségűek. A 
sarokhelyiségek, különösen a szélső szin-
teken, jóval kedvezőtlenebb helyzetben 
vannak, több hőt fogyasztanak az azonos 
lakáshőmérséklet elérése érdekében.
Sok országban éppen ezért korrekciót 
alkalmaznak. Ez egy tapasztalati úton 
kifejlesztett módszer, ami „igazságosabb” 
felosztást tesz lehetővé.
Megjegyzés: A felsorolt korrekciók az 
egyes helyiségekre vonatkoznak, nem az 
egész lakásra. 
Fix hányad
Érdemes a felosztás során a teljes fo-
gyasztás egy részét továbbra is légköb-
méter-arányosan szétosztani (fix hányad), 
mivel a lakótömbön belül vannak olyan 
közös részek, amelyek fűtve vannak (pl. 
lépcsőház), továbbá a lezárt fűtésű laká-
sok a határoló falakon keresztül a szom-
szédok által temperálva vannak. Így lehe-
tővé válik az üres lakások által felhasznált 
hőmennyiség és az átmenő vezetékek 
fogyasztásának felosztása is.
Egyéb megállapítások
Ezek a rendszereszközök ISO minősítés-
sel rendelkeznek, és nem tartalmaznak 
forgó, mozgó, kopó alkatrészt, így azok 

hitelesítéséről sem kell gondoskodni.
A rendszer telepítését megelőzően ja-
vasolt a teljes körű fűtéskorszerűsítés, 
amely során termosztatikus radiátorsze-
lepek és dinamikus strangszabályozók 
kerülnek felszerelésre, illetve beépítésre. 
A termosztatikus radiátorszelep a fűtött 
helyiség hőmérséklete alapján nyit, illet-
ve zár, az előremenő fűtővíz hőmérsék-
lete csak a szoba felfűtésének idejét be-
folyásolja. Ezzel lehet előre beállítani azt 
a hőfokértéket, amit tartani szeretnénk a 
lakásban, illetve ezzel lehet csökkenteni 
a felhasznált hő mennyiségét, ha valaki 
nem tartózkodik a lakásban.
Ezzel a takarékoskodásra ösztönző 
eszközzel jelentős fűtésienergia-
megtakarítás érhető el, azonban ennek 
feltétele a termosztatikus radiátorszele-
pek és a termosztátfejek beépítése. Ez a 
kétcsöves rendszereknél átalakítás nél-
kül, míg az egycsöves rendszereknél egy 
átkötő szakasz beépítésével lehetséges.
Azt, hogy egy egység mennyibe kerül, 
csak az összes költségosztó leolvasása 
után lehet megállapítani, mivel az ös�-
szes fogyasztás van felosztva az egyéni 
fogyasztások függvényében. A költ-
ségosztó nem hőmennyiségmérő, csak 
egy hőfogyasztási arányszámot mutat! 
Érdemes azonban az első éves teljes díjat 
a lakás költségosztóinak összegzett szá-
maival összevetni, mert így a következő 
évben már következtethetünk a költség-
osztón látható szám forintális értékére.
A részletesebb és műszakilag pontosabb 
bemutatóanyagot olvasóink a www.
khvuz.hu oldalról letölthetik.

Gondolták volna, hogy az egyik legna-
gyobb üzlet a világon a biztosítás? A 
tíz legnagyobb cég közül négy bizto-
san biztosítótársaság. Nem kétséges, 
óriási profitot termelnek, hiszen jóval 
több pénzt szednek be tőlünk, bizto-
sítottaktól, mint amennyit kifizetnek, 
ha káreset történik. És mi a legjobb 
egy biztosítónak? Ha nem lesz betö-
rés, beázás, autófeltörés, ha pedig 
megtörtént a baj, jól meggondolják, 
milyen mélyre nyúljanak a zsebükbe. 
A fogyasztói döntések tisztességtelen 
befolyásolása miatt többször indult 
már eljárás ilyen cégek ellen. Mit tehe-
tünk? Minden esetben alaposan ol-
vassuk át a szerződést. Van rá időnk, 
csak az alkuszok siettetik az aláírást. 
Egyet ne feledjünk: a mi pénzünkről, a 
mi értékeinkről van szó!
Nemrégiben felkereste szerkesztőségün-
ket Keszthely belvárosában lakó egyik ol-
vasónk, Borsos Mária, akihez már kétszer 
is betörtek. Évekig fizette a méregdrága 
biztosítási díjat a Garancia biztosítónak, 
aztán amikor betörtek hozzá, akkor derült 

Amikor felületes a biztosításunk

Ha hasznos tanácso-
kat szeretne kapni a 
témában, vagy tisztáb-
ban szeretné látni az 
alapfogalmak hátterét, 
látogasson el a www.
mabisz.hu honlapra.

fény arra, mire nem figyeltek kellőképpen 
a szerződéskötés előtt. Olvasónk kétéves 
huzavona végére szeretne pontot tenni.
Az általunk megkérdezett 
ügyvéd úgy véli, hogy a biz-
tosítási alkusz kihagyta a leg-
fontosabb kérdéseket, mielőtt 
megkötötték a szerződést. A 
szerződők nem figyeltek az 
apró, de igen fontos részletek-
re. Az ügyvéd azt tanácsolja, 
addig ne írjuk alá a szerződést, 
amíg nem tudatosul bennünk minden.
Tíz esetből öt biztosítást biztosan nem le-
hetne megkötni, azok ugyanis nem felel-
nek meg a feltételeknek. Az ügyvéd úgy 
véli: sokszor van rá példa, hogy az alkuszok 
nem tisztázzák a legfontosabb alapfogal-
makat sem, mi az, hogy részleges biztosí-
tás, vagy mit jelent a maximális mechanikai 
védelem. Nem tájékoztatnak bennünket 
arról, hogy milyen hiányosságok vannak a 
lakásunkban, mit kell még beszerezni, be-
szerelni. Ez azért van, mert el sem jönnek 
szétnézni az ingatlanunkba. Az alkusz nem 
tájékoztat bennünket, ha nem hívjuk fel a 

figyelmét ezekre a lényeges részekre, ha 
nem vonjuk kérdőre: hol marad a lakáslá-
togatás? De miért mi legyünk résen?
Akkor derül csak fény mindenre, amikor 
megtörténik a baj – mondja az ügyvéd. 
A káreset helyszínére érkező biztosítási 

szakértő felsorolja a hiá-
nyosságokat, beleköt abba, 
miért nem vastagabb a fal, 
miért nem volt elektromos 
védelem a lakásban, miért 
nem szereltek be megfelelő 
riasztóberendezést. Ekkor 
azonban már késő a bánat.
Az alkusz a „sikeres ügy” után 

jutalékot kap, ráadásul a mi pénzünkből 
jár neki a díjazás. De rá kell jönnünk, nem 
fontos neki a megfelelő, nekünk is bizton-
ságos szerződéskötés, csak a hasznot lesi, 
a saját és a biztosító hasznát. Azt tartja lé-
nyegesnek, hogy minél magasabb legyen 
a biztosítási díj, minél többet fizessünk. És 
akkor most már értik, miért szerepelnek a 
top 10 cégek sorában ezek a társaságok.

Következő számunkban folytatjuk a témát, 
szeretnénk megkérdezni a Garancia biztosí-
tó illetékesét is. Ha önnel is történtek hason-
ló esetek, írjon szerkesztőségünknek.

A búza és más 
gabonafélék házi csíráztatása

Az alábbi három recept alapja 
egy pohár (10 dkg) búzacsíra, 
amelyet aprítógépben vagy 
mozsárban pépesítünk, vagy 
ledaráljuk, és jól összekeverjük 
a hozzávalókkal.

Diós búzacsíra
Hozzávalók: 8-10 szem összevá-
gott dió, fél pohár sárgarépalé, 
friss petrezselyemzöld és kapor 
vagy kakukkfű.
Ha gyermekünk mindennap ezt 
az ételt kapja reggelire, soha 
nem fogja tudni, milyen a meg-
fázás. A felnőtteknek pedig erőt 
és hosszú életet ad.

Zöldséges búzacsíra
Hozzávalók: 10 dkg zöldségféle 
(sárgarépa, zeller, fehérrépa, 
cékla, gyermekláncfűgyökér és 
-levél, bármilyen zöldféle csíkok-
ra vágva, kevés méz

Aszalt gyümölcsös búzacsíra
Hozzávalók: 3-4 aszalt sárgaba-
rack és szilva beáztatva, majd 
apróra vágva, egy teáskanál 
méz, egy mokkáskanál reszelt 
biocitromhéj.

A recepteket írta Meiszner Katalin.

lágyra főzött kása, mivel a kemé-
nyítő malátacukorrá alakul, és ez 
egy teljes lépcsőfokkal megkön�-
nyíti az emésztési folyamatot.
Elkészítéséhez feltétlenül használ-
junk emésztést segítő fűszereket: 
köményt, édesköményt, korian-
dermagot.

14 További hírek és programok a www.monitormagazin.hu oldalon olvashatók.



A hagyományos széken való ülés statikus tevékenység, 
amely jelentősen túlterheli gerincünket, valamint a porc-
korongjainkat. A nem stabil felületen (például ülőlabdán) 
való ülés dinamikus tevékenység, amelynek során a törzs- 
és a végtagizmok aktív működésének eredményeként 
megerősödnek a helyes testtartáshoz szükséges izomcso-
portok. A csigolyák közti porckorongok egyenletesebb 
terhelésének eredményeként pedig kevesebb gerincfáj-
dalommal számolhatunk, ha az aktív ülést választjuk.
A SpinaliS szék fő gondolata is ezen az elven alapul, 
teljesíti az ergonomikus és a dinamikus ülés feltételeit. 
Előnye a labdán való üléssel szemben, hogy van karfája 
és háttámlája, így hosszas ülés során biztosított a relaxá-
ció lehetősége is.
A mobil, jobbra-balra, előre-hátra billenő, rugalmas 
ülőfelületen apró egyensúlyozó mozgásokat végzünk a 
medencénkkel, ezzel állandó munkára kényszerítjük a 
mély hátizmokat, a hasizmokat. Így hosszú távon szinte 
észrevétlenül megerősödnek a törzsünk stabilizálásáért 

felelős, igen fontos izomcsoportjaink. És ha a gerincet 
erős „izomfűző” veszi körül, sokkal kisebb a sérülés-
veszély.
A SpinaliS szék használatával megelőzhetjük a tartós 
ülőhelyzetből adódó derékfájdalmat és a következ-
ményes porckorong-károsodást, javíthatjuk az alsó 
végtagi izmok keringését – mondja Varga Terézia 
gyógytornász.
Gerincbetegségekben a SpinaliS szék használatát 
még nem vizsgálták. Bizonyosan állítható azonban, 
hogy a krónikus degeneratív gerincbetegségek azon 
formáiban, amelyeket törzs- vagy végtagizom-bénu-
lás nem kísér, e szék használatával az üléskor keletke-
ző lokális hát- vagy derékfájdalmak mérsékelhetők, a 
fáradásos fájdalmak akár meg is szüntethetők. Ezért 
ajánlja a gyógytornász mindenkinek, aki ülő-, irodai, 
számítógépes munkát végez, hogy próbálja ki a 
SpinaliS széket.
Az aktív ülés az egyetlen lehetséges módja a helyes 
ülésnek. A szék klinikailag tesztelt, és több ezer em-
ber véleménye erősítette meg az értékét és az árát. 
Első ránézésre drágának tűnhet, de ne vesse el azt a 
gondolatot, hogy kipróbálja a SpinaliS széket. Te-
gyen egy kísérletet! Az egészsége a legfontosabb.

Munka- és szabadidőnk nagy részét ülve 
töltjük – ezeket a sorokat is ülve olvassa 
végig. Gondolt-e már azonban arra, hogy 
kényelmesen ül-e, egészséges-e az a szék, 
amelyet választott íróasztalához?

Asbóth László
06-30/579-4314
www.spinalis.hu
info@spinalis.hu

SpinaliS szék – 
tanuljunk meg ülni!

Varga Terézia 
gyógytornász
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Az egészséges szék


